

Inicijativa mladih za ljudska prava
Petrinjska 83/1, 10000 Zagreb - HR
OIB: 97214913772

izvješće

o aktivnostima u 2017. godini

Zagreb, 2018.

Uvod

Inicijativa mladih za ljudska prava - Hrvatska (YIHR Hrvatska) je neprofitna, nestranačka, nevladina organizacija mladih za ljudska prava sa sjedištem u Zagrebu osnovana 2008. godine. Funkcionira izravno na lokalnoj i nacionalnoj razini u Hrvatskoj kroz svoj nacionalni program. Kao dio regionalne mreže YIHR-a surađuje i s ostalim YIHR organizacijama na regionalnoj razini s općim ciljem sprječavanja ponavljanja nasilnih događaja na području bivše Jugoslavije. YIHR Hrvatska je također uključen u borbu za ljudska prava na europskoj i globalnoj razini kroz sudjelovanje u nekoliko prodemokratskih mreža i koalicija za ljudska prava.

YIHR Hrvatska osnovala je skupina mladih aktivista za ljudska prava, demokraciju i sjećanje koji su željeli pridonijeti a) ostvarenju pravde u pitanjima ratnih zločina, b) pomirenju unutar društva te sa susjednim državama i c) jačanju demokracije u Hrvatskoj. Organizacija je fokusirana na svoj program, kako na institucionalnoj tako i na društvenoj promjeni, radeći tako na zagovaranju, obrazovanju, istraživanju, izvještavanju, analizama politika i prijedlozima, kampanjama, aktivizmu mladih i izravnim inicijativama u društvu.

Od samih početaka, YIHR Hrvatska je podijelio svoj rad na programe kako bi osigurao održivost inicijativa, akumulirao relevantno institucionalno učenje te zadržao fokus na svojim organizacijskim ciljevima. Tijekom rada, organizacija je nastavila prilagođavati svoje programe u skladu s njihovim razvojem te promjenom postojeće društvene situacije. U trenutnom Strateškom okviru, YIHR Hrvatska je dodatno podijelio svoj program na sljedeći način: a) program pravde, b) program pomirenja i c) Outreach program ili YIHR.hub. Osim toga, YIHR Hrvatska ima i organizacijsku jedinicu koncentriranu na administraciju i razvoj u cilju potpore i jačanja rada.

Dosadašnji rezultati – 2017.

Za potrebe ovog prijedloga, predstaviti ćemo dosadašnji rad, rezultate i ostvarenja organizacije kroz niže navedenu strukturu. Ova struktura slijedi trenutnu podjelu programa i pruža najbolji uvid u dosadašnji rad YIHR-a Hrvatska te kako je usklađen s trenutnim Strateškim okvirom.

1. Program pravde
2. Program pomirenja
3. Outreach
4. Doprinosi razvoju civilnog društva
5. Organizacijski razvoj i administracija
6. Utjecaj i prijam

Program pravde

Pod „Programom pravde“ predstaviti ćemo dosadašnji rad YIHR-a Hrvatska koji je proveden korištenjem pravne metodologije, suradnjom s pravnim institucijama ili pak izravnim pristupom zakonskim normama i mehanizmima ljudskih prava ili kodificiranih prava osoba i skupina. Zahvaljujući prilagodbi programske podjele YIHR-a Hrvatska tijekom godina, provedene aktivnosti bile su dio već postojećeg programa zagovaranja ljudskih prava i programa tranzicijske pravde.

Potpora procesuiranju seksualnih zločina u ratu

Tijekom prvog istraživanja o mehanizmima tranzicijske pravde u Hrvatskoj 2010. godine, YIHR Hrvatska je došla do zaključka kako silovanja i seksualni zločini za vrijeme rata nisu bili dovoljno intenzivno procesuirani i kažnjeni. Ovi zaključci su podijeljeni i s nekoliko međuvladinih organizacija i nevladinih organizacija. Daljnjim istraživanjem i provedbom komparativne analize, YIHR Hrvatska je zaključio kako neadekvatni zakonski proceduralni okvir predstavlja prepreku u ostvarivanju pravde za žrtve. Stoga je YIHR Hrvatska napisao nekoliko izvještaja o ovoj temi, organizirao sastanke i konzultacije i 2017. razvio prijedlog dopune zakona o kaznenom postupku kako bi se usvojili principi iz Pravila 96 procedure i dokaza MKSJ-a te u konačnici doprinijelo olakšavanju ostvarivanja pravde za žrtve.

Zagovaranje zaštite svjedoka koja je učinkovita i usmjerena na žrtve

YIHR Hrvatska je tijekom istraživanja ratnih zločina i pružanja pomoći žrtvama i svjedocima koji su željeli prijaviti ratne zločine zamijetio određene probleme u omogućavanju programa zaštite svjedoka. Organizacija je nadalje primijetila nedovoljnu razinu zaštite tijekom predistražnih faza, zatim nedostatak koordinacije između zainteresiranih skupina (tužiteljstva, sudova i policije) te pitanje nepodizanja optužnice u slučajevima javne i namjerne objave identiteta zaštićenih svjedoka. YIHR Hrvatska je stoga to u nekoliko prilika prijavio relevantnim nacionalnim i međunarodnim mehanizmima i podijelio s njima nastale preporuke. U slučaju suđenja za ratni zločin

gdje je optuženik objavio ime zaštićenog svjedoka, organizacija je protiv njega podigla optužnicu te nakon izostanka reakcije tužiteljstva, predložila glavnom državnom odvjetniku da informira zakonodavce o neadekvatnosti zakonskog okvira i uspostavi smjernica za tužitelje u pogledu rukovođenja kaznenih prigovora za otkrivanje identiteta zaštićenih svjedoka s posebnim naglaskom na ratne zločine i slučajeve korupcije. U suradnji s Programom Ujedinjenih naroda za razvoj (United Nations Development Programme - UNDP) i MKSJ-om, YIHR Hrvatska je 2014. organizirao okrugli stol s relevantnim sudionicima (uključujući Vrhovni sud i predstavnike Ministarstva unutarnjih poslova) što je rezultiralo nizom preporuka za poboljšanje sustava zaštite svjedoka. U razdoblju od nekoliko godina, hrvatska vlada je u značajnoj mjeri razvila institucionalni sustav potpore žrtvama i svjedocima, no pružanje zaštite do danas nije značajnije unaprijeđeno. YIHR Hrvatska je 2016. objavio i kroz 2017. distribuirao podnesak o ljudskim pravima i tranzicijskoj pravdi u kojem je izvijestio o relevantnim međunarodnim mehanizmima ljudskih prava koji se bave pitanjem sustava zaštite svjedoka u predistražnim i istražnim fazama.

Promicanje utvrđenih činjenica

Suđenja za ratne zločine pred MKSJ-om i domaćim sudovima imaju iznimno važnu društvenu ulogu. Međutim, još uvijek je prisutan značajan nedostatak njihovog doprinosa u podizanju svijesti te borbi protiv negiranja počinjenih zločina, budući da se mediji, ali i javnost gotovo uvijek fokusiraju na počinitelje, a ne na žrtve. Stoga je YIHR Hrvatska organizirao nekoliko događaja gdje je predstavio utvrđene činjenice u vidu pristupa usmjerenog prema žrtvi, uključujući javna svjedočenja žrtava. Ovi događaji su organizirani između 2010. i 2017. godine u nekoliko hrvatskih gradova, pri čemu su privukli značajnu pažnju javnosti i medija.

Potporna nastojanja Outreach programa MKSJ-a

YIHR Hrvatska surađuje s MKSJ-om od nastanka same organizacije. Dok je MKSJ imao ured u Zagrebu YIHR Hrvatska je redovito surađivao s njima organizirajući edukacijske događaje i prezentacije rada MKSJ-a za mlade, kako u uredu tako i u lokalnim zajednicama koje su bile značajno pogođene sukobom. Nakon što je MKSJ zatvorio ured krajem 2012. godine, YIHR Hrvatska je nastavio suradnju s njihovim Outreach programom. Regionalna mreža YIHR-a je u nekoliko navrata organizirala studijske posjete i pripravništvo za mlade u MKSJ-u. YIHR Hrvatska je 2015. ušla u memorandum razumijevanja s MKSJ-om te omogućila usluge njihovom Outreach programu prezentirajući njihov rad u srednjim školama diljem zemlje.

Osim toga, YIHR Hrvatska je u 2017. objavio nekoliko publikacija koje promoviraju činjenice utemeljene na sudskim presudama te mehanizme tranzicijske pravde, poput „Priručnika za praćenje posljednjeg sudskog predmeta pred MKSJ-om“ i „Podneska zastupnicima i zastupnicama Gradske skupštine Grada Zagreba u vezi s prijedlogom imenovanja ulice po Janku Bobetku“.

Istrage i podnošenje kaznenih prijava za ratne zločine

Od 2010. godine YIHR Hrvatska provodi neformalne istrage o slučajevima ratnih zločina koji nisu adekvatno istraženi od strane nadležnih institucija. Fokus ovih istraga bili su oni slučajevi koji najvjerojatnije nisu istraženi zbog političkog pritiska ili njihove kontroverzne percepcije u javnosti. Među ciljevima organizacije je stoga prikupljanje dostupnih podataka (dokumenata i izjava žrtava i svjedoka) kako bi inicirala formalne procese istrage i procesuiranja odgovornih. U nekoliko su slučajeva te istrage rezultirale kaznenim prijavama koje je organizacija podigla protiv mogućih počinitelja. S druge strane, dokumentacija je predana uredu državnog odvjetnika kako bi se doprinijelo dostupnim izvorima dokaza. Zahvaljujući prijavama koje je podigao YIHR Hrvatska, započele su istrage u nekoliko slučajeva. Među značajnijima su zločini počinjeni u Vukovaru u ljeto 1991. godine te oni počinjeni nakon operacije „Oluja“ 1995. godine. YIHR Hrvatska je 2017. započeo istrage vezane uz zločine počinjene tijekom hrvatsko-bosanskog sukoba (1992.-1994.).

Praćenje suđenja za ratne zločine

Zbog fokusa na nadziranju i izvještavanju o tranzicijskoj pravdi, YIHR Hrvatska je također fokusiran na nadziranje načina na koji pravosudni sustav procesuiraju slučajeve ratnih zločina. Nakon što je Organizacija za europsku sigurnost i suradnju (Organization for Security and Cooperation in Europe – OSCE) završila mandat u Hrvatskoj (uključujući nadziranje suđenja za ratne zločine), OSCE/ODIHR (Office for Democratic Institutions and Human Rights – Ured za demokratske institucije i ljudska prava) je organizirao niz treninga o praćenju suđenja za odabrane nevladine organizacije, uključujući YIHR Hrvatska 2013. godine. Od tada je YIHR Hrvatska nadgledao suđenja u nekoliko slučajeva ratnih zločina pred županijskim sudovima u Zagrebu i Rijeci, kao i pred Vrhovnim sudom RH. YIHR Hrvatska je 2016. i 2017. organizirao treninge za praćenje suđenja za ratne zločine za studente i mlade aktiviste, stvorivši mrežu ljudi zainteresiranih za praćenje suđenja za ratne zločine.

Nadziranje provedbe i izvještavanje o nacionalnim mehanizmima tranzicijske pravde

YIHR Hrvatska redovno prikuplja i analizira podatke o procesima tranzicijske pravde u Hrvatskoj. Ovi podaci su prikupljeni u obliku upitnika poslanih relevantnim institucijama, na sastancima s predstavnicima navedenih institucija, analizama priopćenja i izvještaja institucija kao i izravnim nadzorom, kao što je nadgledanje suđenja. YIHR Hrvatska podnosi opće ili zagovaračke izvještaje o tranzicijskoj pravdi nacionalnim i međunarodnim mehanizmima za ljudska prava te međunarodnim organizacijama za ljudska prava. Organizacija također pruža uvid u ove procese organizacijama poput Amnesty Internationala, TRIAL-a i drugih. Najznačajnija područja u tranzicijskoj pravdi koja YIHR Hrvatska nadzire su: a) sustav omogućavanja zaštite svjedoka, b) procesuiranje seksualnih zločina u ratu, c) procesuiranje po zapovjednoj odgovornosti, d) neuspjeh domaćih institucija u adekvatnom praćenju slučajeva MKSJ-a, e) institucionalno prešućivanje informacija vezanih uz zločine i f) opstrukcija procesuiranja osoba s činom u hrvatskim vojnim snagama odgovornih za zločine počinjene u Bosni i Hercegovini, g) simboličke i materijalne reparacije žrtvama ratnih zločina.

Praćenje i izvještavanje o stanju ljudskih prava

Uz tranzicijsku pravdu, YIHR Hrvatska od 2012. nadzire nekoliko područja ljudskih prava. YIHR Hrvatska je nadziranjem općeg stanja ljudskih prava uočila značajne promjene u 2017., budući da je uspostavila vrlo blisku suradnju s ostalim vodećim organizacijama za ljudska prava u državi, posebice s Kućom ljudskih prava. Iz toga razloga YIHR Hrvatska i Kuća ljudskih prava kroz 2017. surađuju u pogledu tema i fokusa na specifična područja ljudskih prava ovisno o organizacijskom kapacitetu. YIHR Hrvatska je bio manje fokusiran na opća pitanja vezana uz ljudska prava, a više na ona koja nastaju iz povijesnih sukoba i pitanja tranzicijske pravde, zadržavajući pri tome fokus na sljedećim područjima: a) prava nacionalnih manjina, b) mehanizmi tranzicijske pravde i c) borba protiv rasizma, rasne diskriminacije, ksenofobije, antisemitizma i vezanih netolerantnih pojava.

Nastojanja za priznanje hrvatsko-bosanskog sukoba

Dominantni povijesni narativ u Hrvatskoj ne priznaje nekoliko ključnih sudski utemeljenih činjenica vezanih uz sudjelovanje Hrvatske u ratu u Bosni i Hercegovini, posebno one koje navode kontrolu hrvatskih vlasti nad snagama bosanskih Hrvata tijekom sukoba od 1992. do 1994. godine između bosanskih i hrvatskih snaga. Jedan od bitnih problema jest i taj što političke stranke, ali i mediji i nevladine organizacije nisu nimalo aktivni kad je riječ o ovom pitanju. Iz tog razloga je YIHR Hrvatska usmjeren na promicanje činjenica o sukobu i povezanim zločinima te se u svom radu zalaže za njihovo priznanje od strane Vlade, zatim za javne kampanje, događaje vezane uz sjećanje i drugo. U 2017. YIHR Hrvatska organizirala je nakon presude MKSJ-a u predmetu Prlić i drugi javno paljenje svijeća za žrtve zločina u BiH kao rezultata ovog sukoba.

Obrazovni i pripravnici programi

YIHR Hrvatska je 2017. godine organizirao pripravnici programe za mlade u područjima tranzicijske pravde i međunarodnog humanitarnog prava. Vježbe omogućuju sudionicima značajan uvid u ovo područje, kako u teoriji tako i u praksi, budući da su predavači i treneri stručnjaci i profesori, predstavnici sudskih institucija, MKSJ-a i nevladinih organizacija. Nakon završetka treninga, organizacija nudi sudionicima program pripravnictva (obično uključuje 3-5 sudionika) koji traje između 3 i 12 mjeseci. Pripravnici surađuju s timom YIHR Hrvatska na aktivnostima vezanima uz pitanja pravde.

Program pomirenja

Ovdje ćemo predstaviti rad YIHR-a Hrvatska koji je bio usmjeren na potporu programu pomirenja na lokalnoj, nacionalnoj i regionalnoj razini, bilo da je riječ o izravnim inicijativama organizacije ili programima koji jačanjem društvenih kapaciteta pružaju potporu programu pomirenja. Budući da je tijekom godina programska podjela YIHR-a

Hrvatska prošla kroz određene prilagodbe, navedene aktivnosti su ostvarene kao dio već postojećih programa Povijesnog dijaloga, regionalnih i obrazovnih programa, odnosno programa za mlade.

Regionalni program razmjene

Regionalni program razmjene (Regional Exchange Program - REP) je jedna od ključnih inicijativa Regionalne mreže YIHR-a i jedan od najdugovječnijih programa YIHR-a općenito. Ovaj program je bio ključni dio pristupa organizacije, uspostavljen s ciljem utemeljenja i potpore razvoju novih veza među mladima u regiji. Prema procjenama, dosad je u regionalnom programu razmjene YIHR-a sudjelovalo više od 15,000 mladih. YIHR Hrvatska je aktivno doprinosaio programu od njegova osnutka organizirajući brojne bilateralne i regionalne događaje u Hrvatskoj te pružanjem potpore sudjelovanju mladih iz Hrvatske u regionalnim aktivnostima (seminarima, sastancima, festivalima, studijskim posjetima i ostalo) u drugim državama. U 2017. program razmjene organiziran je u Vukovaru, Zagrebu, Petrinji i Jasenovcu.

Zagovaranje RYCO-a

Članovi organizacija Regionalne mreže YIHR-a su 2010. godine osnovali program usmjeren prema institucionalizaciji programa regionalne razmjene. Započeli su s kampanjama i zagovaračkim aktivnostima usmjerenim prema vladama u regiji kako bi utemeljili formalni, javno financirani ured za mobilnost mladih. Tijekom procesa zagovaranja, mnoge su se organizacije za mlade pridružile YIHR-u. Pod okriljem diplomatskog regionalnog procesa kojeg su pokrenule neke europske države (Njemačka, Austrija, Francuska i Italija) predstavnici vlada Zapadnog Balkana 2016. su formalno osnovali Ured za suradnju mladih iz regije (Regional Youth Cooperation Office - RYCO). Međutim, posljednje dvije hrvatske vlade su se odbile pridružiti RYCO procesu, stoga je YIHR Hrvatska uspostavio i kroz 2017. održavao rad Koalicije za RYCO, koaliciju nevladinih udruga za ljudska prava, mlade, manjinske organizacije i sindikate, zalažući se za sudjelovanje Hrvatske u ovom procesu.

REKOM Inicijativa

Jedna od najartikuliranijih inicijativa u području pomirenja i suočavanja s prošlošću na području bivše Jugoslavije koja dobiva veliku podršku jest svakako inicijativa usmjerena prema vladama u regiji s ciljem uspostavljanja regionalne komisije koja bi djelovala kao mehanizam za utvrđivanje činjenica, a koju su započele vodeće organizacije za tranzicijsku pravdu 2005. godine. YIHR je sudjelovao od samih početaka, pri čemu se YIHR Hrvatska odlučio priključiti inicijativi već na zasjedanju osnivačke Skupštine. YIHR Hrvatska i Regionalna mreža YIHR-a su bili među najaktivnijim zagovaračima i pristašama REKOM inicijative pri čemu je potonja koordinirala kampanju za prikupljanje potpisa za podršku osnivanju REKOM-a 2011. godine gdje je više od 500,000 građana izrazilo svoju potporu. YIHR Hrvatska je od 2012. godine koordinirao nastojanja za javnim zagovaranjem u Hrvatskoj, u suradnji s timom regionalne inicijative za REKOM i skupinom javnih zagovarača. YIHR Hrvatska je i 2017. koordinirao prikupljanje potpisa

podrške u Hrvatskoj, neposredno prije sastanka lidera Berlinskog procesa u Trstu, pri čemu je podršku REKOM-u dalo još 5,600 građana Hrvatske.

Projekti mladih usmjereni na kulturu sjećanja i inicijative za memorijalizaciju

YIHR Hrvatska je od svog osnutka bio fokusiran na aktivizam vezan uz kulturu sjećanja i memorijalizaciju iz perspektive mladih. Organizacija je u svom djelovanju nastojala uključiti mlade u komemorativne akcije i inicijative za sjećanje s posebnim naglaskom na žrtve zločina koje su često izložene relativizaciji i negiranju. Osim toga, organizacija se zalaže za aktivan pristup društvenom sjećanju koji odaje počast žrtvama te ima društvenu svrhu učenja o prošlim događajima i učenja iz njih. Komemorativne aktivnosti YIHR-a Hrvatska obuhvaćaju organizaciju komemoracija, bavljenje spomenicima, dizajniranje prijedloga za simboličke akcije poput imenovanja ulica ili parkova u čast žrtava i slično. Organizacija je od 2014. godine koordinirala regionalni projekt Sjećanja mladih koji je olakšao rad mladih aktivista diljem regije koji su analizirali brojne spomenike u regiji iz perspektive kulture sjećanja. U 2017. YIHR Hrvatska je pokrenula inicijativu za imenovanje ulice u Zagrebu po mirotvorcu Josipu Reihl Kiru.

Muzej civilnih žrtava rata u Petrinji

YIHR Hrvatska je 2012. godine započeo s predstavljanjem inicijative za uspostavljanje muzeja posvećenog sjećanju na civilne žrtve rata u Petrinji, maloj zajednici koja je bila značajno pogođena sukobom i koja je svjedočila društvenom i fizičkom razaranju. Osnovna ideja ove inicijative jest pružanje potpore društvenom dijalogu u lokalnoj zajednici na koju i dalje značajno utječe nedostatak povjerenja između etničkih skupina. YIHR Hrvatska je od 2012. godine organizirao nekoliko konzultacija u zajednici koje su okupile predstavnike relevantnih interesnih skupina poput udruga žrtava, veteranskih organizacija, političkih stranaka i lokalnih nevladinih organizacija. Konzultacije koje je organizacija održala 2016. godine bile su prvi javni događaj gdje su žrtve iz različitih etničkih skupina zajedno razgovarale o proživljenoj patnji i o potrebi za sjećanjem na civile koji su izgubili svoje živote. YIHR je nastavio s konzultacijama i 2017. te je u Petrinji organizirao i simpozij o dobrim praksama u vezi s procesom memorijalizacije na kojemu su govorili i muzejski stručnjaci iz Hrvatske, Njemačke, Francuske.

Suradnja s udrugama žrtava

YIHR Hrvatska od svog osnutka surađuje s udrugama žrtava, a većina tih suradnji tiče se aktivizma vezanog uz sjećanja i komemoracije. Organizacija je svjesna simboličke važnosti koju žrtve pronalaze u sudjelovanju mladih u procesu sjećanja. U nekoliko je prilika organizacija omogućila logističku i organizacijsku podršku udrugama žrtava. U 2017. ostvarena je bliska suradnja s udruženjem žrtava 'Protiv zaborava' i 'Suza'.

Priznanje operacije Oluja i isprika

Vojna operacija *Oluja* iz 1995. godine predstavlja ključnu točku u sukobu u Hrvatskoj, stoga ima specifično i značajno mjesto u njenom društvenom sjećanju. Hrvatske institucije je slave svake godine kao dan odavanja počasti ratnim veteranima. Budući da su rezultati ove operacije doveli do brojnih zločina protiv civila i imovine kao i do 200,000 srpskih izbjeglica koji su bili prisiljeni napustiti svoje domove, postoje određene kontroverze vezane uz njeno naslijeđe. Svake godine proslava uzrokuje ne samo napetosti u odnosima između etničkih skupina u Hrvatskoj nego i međunarodne napetosti u regiji. YIHR Hrvatska je 2010. godine postavio komemorativnu ploču s natpisom u Kninu (gdje se održava središnja proslava) kako bi odao počast civilnim žrtvama počinjenih zločina. Od 2010. godine organizacija je svake godine obilježavala operaciju komemorativnim akcijama, a 2016. i 2017. godine pokrenula je i peticiju gdje su se hrvatski građani mogli potpisati ispod teksta koji je nudio ispriku žrtvama, ali i upozoravao na važnost procesuiranja zločinaca te poštovanje druge perspektive. Postupci organizacije svake godine izazivaju kontroverze, no služe i kao pokazatelj žrtvama da njihova patnja neće biti zaboravljena te kao podrška javnoj raspravi. Na ovaj način vodi se borba protiv negiranja.

Outreach

Outreach YIHR-a Hrvatska obuhvaća aktivnosti pomoću kojih nastoji uključiti najvažnije interesne skupine i javnost u rasprave i aktivnosti koje su važne za misiju organizacije. Također obuhvaća aktivnosti koje se odvijaju kroz međunarodne mreže i koalicije.

Mreža mladih političara

YIHR Hrvatska je od 2009. godine bio pokretačka aktivnosti Regionalne mreže YIHR-a vezanih uz pružanje potpore i potpomaganje regionalne suradnje između mladih političara, usmjerene na pitanja ljudskih prava, pomirenja i integracije u Europsku uniju. U veljači 2014. godine, na konferenciji u Zagrebu, uspostavljena je mreža koja je okupljala mlade iz političkih stranaka, Mreža mladih političara (Political Youth Network - PYN), a kojoj se pridružilo više od 23 političke stranke iz BiH, Hrvatske, Kosova, Crne Gore i Srbije. Ovo je prva takva mreža koja postaje vrlo važna arena za rasprave i edukaciju o relevantnim i trenutnim pitanjima o ljudskim pravima, kao i platforma za poboljšanje politika o ljudskim pravima u stranačkim političkim programima. Od 2014. godine sve se više mladih priključuje PYN-u te se broj stranaka do 2017. godine povećao na 30. U 2017. godini YIHR Hrvatska je u Zagrebu organizirao skupštinu svih članica PYN-a na kojoj se okupilo više od 30 predstavnika stranačkih organizacija mladih iz regije.

Zagreb Youth Summit

U razdoblju od 6. do 9. studenog 2017. godine Zagreb Youth Summit okupio je više od 200 društveno i politički aktivnih mladih pojedinaca iz cijelog svijeta s ciljem produbljivanja njihovog razumijevanja suvremenih izazova koji predstavljaju ozbiljnu prijetnju stabilnosti i napretku demokracije. Summit je globalnog karaktera zbog razumijevanja da se demokracija, kao univerzalna vrijednost, mora univerzalno braniti i univerzalno napredovati. Svrha ZGYS-a, kao jednog od najvećih okupljanja u regiji Zapadnog Balkana, jest ponuditi moguća rješenja i učinkovite odgovore na uočene izazove kroz različite forme događaja. ZGYS predstavlja strukturiran i dugotrajan napor u povezivanju mladih ljudi. Tako je prvi summit održan 2009. u Beogradu, a iduća dva u Prištini i Sarajevu 2012., odnosno 2015.

Mreža gradova i organizacija civilnog društva protiv diskriminacije

Europska antirasistička mreža (European Grassroots Antiracist Movement – EGAM) i YIHR Hrvatska su predstavili inicijativu za okupljanje vlada i nevladinih organizacija kako bi surađivali u implementaciji učinkovitih mjera u borbi protiv diskriminacije. YIHR Hrvatska je od 2015. godine usvojio preporuke razvijene od strane relevantnih mehanizama poput Europskog vijeća i UNESCO-a u okviru hrvatskog institucionalnog konteksta. Nakon toga, organizacija je provela analizu postojećih mjera u borbi protiv diskriminacije koja je pokazala zabrinjavajuće rezultate u smislu nedostatka takvih mjera. Stoga je odlučila okupiti mrežu gradova i nevladinih udruga. Ovoj mreži su se priključile i neke vodeće nevladine organizacije za ljudska prava, kao i gradovi poput Zagreba i Rijeke.

Europska antirasistička mreža

Europsku antirasističku mrežu (EGAM) su u studenom 2010. godine u Parizu osnovale organizacije za ljudska prava i demokraciju, uključujući i YIHR Hrvatska. EGAM-ov glavni cilj jest odgovoriti na porast rasizma, antisemitizma i populizma u Europi te osigurati predanost civilnog društva jednakosti i pravdi. YIHR Hrvatska je vrlo aktivna članica pokreta što znači da predstavnik organizacije djeluje u upravi EGAM-a od 2014. godine, a organizacija je pokrenula ili značajno doprinijela mnogima inicijativama EGAM-a. YIHR Hrvatska je posebice koordinirao istraživanje i izvještavanje dviju međunarodnih misija za pronalazak činjenica koje je EGAM pokrenuo u Ukrajini (2014.) i jugoistočnoj Turskoj (2016.).

Svjetski pokret mladih za demokraciju

Svjetski pokret mladih za demokraciju (World Youth Movement for Democracy - WYMD) je mreža usmjerena na pružanje podrške razvoju održivih demokratskih pokreta osnažujući sljedeću generaciju aktivista za demokraciju. Ovaj pokret omogućuje mladim aktivistima prostor u kojem mogu graditi međusobne odnose, surađivati i preko granica, produbiti svoje znanje o ključnim pitanjima te razviti praktične vještine. Također služi kao platforma za mlade aktiviste pomoću koje mogu promicati demokratske vrijednosti, ali i kao forum za dijeljenje informacija i ideja. YIHR je član ovog pokreta od 2010. godine.

Međunarodna koalicija mjesta sjećanja

Međunarodna koalicija mjesta sjećanja (International Coalition of Sites of Conscience) je jedina međunarodna mreža posvećena transformaciji mjesta posvećenih sjećanju na prošlost u dinamične prostore koji promiču građansku akciju u pogledu današnjih borbi za ljudska prava i pravdu. Koalicija je od svog osnutka poticala stvaranje globalnog pokreta s ciljem sjećanja, što je rezultiralo porastom broja mjesta sjećanja od 9 do gotovo 200 takvih mjesta koja surađuju kako bi spojili prošlost sa sadašnjošću i sjećanje s aktivnošću. YIHR Hrvatska je član koalicije od 2014. godine.

Koalicija za Međunarodni kazneni sud

YIHR Hrvatska je član Koalicije za Međunarodni kazneni sud (Coalition for the International Criminal Court - CICC) koja obuhvaća 2,500 organizacija civilnog društva iz 150 država koje djeluju kao partneri s ciljem jačanja međunarodne suradnje s ICC-om, osiguranja pravednosti, učinkovitosti i neovisnosti Suda, zalaganja za vidljivu i univerzalnu pravdu te uspostavljanja nacionalnih zakona koji omogućuju pravdu žrtvama ratnih zločina, zločina protiv čovječnosti i genocida.

UNITED mreža za interkulturalnu akciju

UNITED koordinira, pruža podršku i jača mrežu koja uključuje 560 organizacija iz 46 europskih država koje dijele zajedničke vrijednosti poput interkulturalne komunikacije, različitosti i ljudskih prava. Mreža je zainteresirana za međunarodnu situaciju te izravne i neizravne oblike diskriminacije, zločine iz mržnje i netoleranciju, stoga nastoji ukazati na interkulturalno razumijevanje, jednaka prava za sve te Europu bez rasizma.

Doprinosi razvoju civilnog društva

Jačanje demokratskih društvenih kapaciteta

YIHR Hrvatska je pridonio razvoju demokratskih društvenih kapaciteta ne samo radeći s mladima nego ih i ohrabrujući u pružanju potpore borbi za ljudska prava i procesima pomirenja. Obrazovni programi organizacije su značajno pomogli tisućama mladih ljudi, od kojih mnogima iz malih zajednica koje su bile pogođene sukobom. Nadalje, mnogi aktivisti i članovi YIHR-a Hrvatska su izgradili utjecajne karijere u području demokratizacije i ljudskih prava. Nekadašnji članovi organizacije su postali rukovodiocima značajnih organizacija za ljudska prava; primjerice nekadašnji koordinator programa ljudskih prava YIHR-a Hrvatska trenutno radi kao direktor programa u Kući ljudskih prava u Zagrebu, dok je nekadašnji pravni savjetnik danas izvršni direktor Udruge za podršku žrtvama i svjedocima. Neke od inicijativa organizacije su također uključile različite interesne skupine te postale neovisne o samoj organizaciji.

Jačanje lokalnih, malih i novih nevladinih organizacija

YIHR Hrvatska nastoji dijeliti svoje kapacitete i znanja s drugim organizacijama, posebice lokalnim, malim i novim nevladinim organizacijama, iako to nije dio programa organizacije. U nekoliko je prilika YIHR organizirao treninge u području ljudskih prava i vještina upravljanja nevladinim organizacijama (poput prikupljanja sredstava) za predstavnike nevladinih organizacija. YIHR Hrvatska također strateški surađuje s manjinskim organizacijama mladih s ciljem proširenja njihovih kapaciteta za zagovaranje i za održivost.

Organizacijski razvoj i administracija

YIHR Hrvatska se značajno promijenio tijekom osam godina. Iz male, volonterske i aktivističke skupine razvio se u jednu od vodećih i najutjecajnijih profesionalnih organizacija za ljudska prava u državi. Razvoj same organizacije potaknuo je i razvoj programa, doseg i utjecaja rada. YIHR Hrvatska je uložio značajne resurse u razvoj financijskih i računovodstvenih kapaciteta, menadžmenta projekata, prikupljanja sredstava i drugih administrativnih kapaciteta. Kako bi održali snažan fokus na društveni utjecaj, članovi su nekoliko puta dopunjavali Statut s ciljem jasne podjele odgovornosti unutar organizacije na programsku i administrativnu. Članstvo u organizaciji se s vremenom povećalo, budući da su članovi shvatili važnost Skupštine kao zaštitnika misije i fokusa same organizacije. Danas je YIHR Hrvatska u mogućnosti redovito i održivo djelovati u skladu sa zakonskim regulativama i zahtjevima te je sposoban uhvatiti se ukoštac s administrativnim radom na način koji ne predstavlja prijetnju fokusu organizacije na društveni utjecaj i njenu osnovnu misiju. Na razini udruge (skupine članova), unutarnja tijela su funkcionalna i u mogućnosti artikulirati adaptaciju misije organizacije prema trenutnim društvenim izazovima. Zahvaljujući stalnim prihodima prethodnih godina, YIHR Hrvatska je osigurao redovito i održivo funkcioniranje njenih temeljnih djelatnosti, a izvori financiranja su se redovito mijenjali.